
Acta del Ple

Identificació de la sessió

Sessió: Ple extraordinari 15/2025. Ple de distincions
Ens: Ajuntament de Montblanc

PleÒrgan: 
ExtraordinàriaCaràcter: 

Marc Vinya MirallesPresident/a: 
Elisa Freixas GinéSecretari/ària: 

04 de setembre de 2025Dia: 
20:00Hora d'inici: 

20:45Hora de finalització: 
Sala de PlensLloc: 

Assistents:

Sr. Josep Andreu Domingo (CM)
Sra. Raquel Huguet Masdeu (JUNTSXMTB-ARAPL)
Sr. Oriol Pallissó Balanyà (EM-AM)
Sr. Marià Gomis Donat (CM)
Sr. Santi Porta Fernández (CM)
Sra. Judit Pere Cantó (EM-AM)
Sra. Núria Besora Roig (CM)
Sr. Jose Ardila i Ardila (EM-AM)
Sr. Ramon de Domingo Iborra (DP-FIC)
Sr. Gerard Ferré Grau (JUNTSXMTB-ARAPL)
Sra. Anna Lafebre Roig (CM)

Excusen la seva assistència:

Sr. Juan Manuel Cabello Camacho (PSC-CP)

El sr. Alcalde, diu: Bona tarda, senyores i senyors regidors, senyores i senyors que ens
acompanyeu, i totes les persones que ens segueixen a través de Ràdio Montblanc i de les
xarxes socials de l’Ajuntament.
 
Avui som aquí per celebrar el Ple d’Honors i Distincions, que tradicionalment es convoca amb
motiu de la Festa Major, per homenatjar o, d’alguna manera, reconèixer entitats que, al llarg de
molts anys —en aquest cas, 25 totes dues—, han fet una tasca important en favor de la nostra
vila.
 
I, sense més dilació, començarem pel primer punt de l’ordre del dia, que és l’aprovació, si s’
escau, de l’atorgament a l’Associació de Guies de Montblanc de la Medalla Vila Ducal de
Montblanc, en la categoria de plata, amb el distintiu honorífic de l’Ajuntament de Montblanc.
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Abans de llegir el dictamen, he descuidat, senyora secretària, demanar-li que prengui nota que
el senyor Juan Cabello no ens acompanyarà en aquest ple per motius personals, per tant l’
excusem, i sense res més passo a llegir el dictamen de la proposta, abans de donar la paraula
als grups municipals.

 

ACORDS

 Part dispositiva

APROVACIÓ, SI S’ESCAU, DE L’ATORGAMENT A L’ASSOCIACIÓ GUIES DE1. 
MONTBLANC LA MEDALLA “VILA DUCAL DE MONTBLANC” EN LA CATEGORIA DE PLATA,
COM A DISTINTIU HONORÍFIC DE L’AJUNTAMENT DE MONTBLANC

El sr. Santi Porta, diu: Bé, molt bona tarda a tothom. Avui aquest Ple no és només un espai de
política municipal. Avui és sobretot, un espai d’emoció i de reconeixement. Celebrem els 25
anys de PROTUR, els guies turístics de Montblanc, i ho fem agraint un quart de segle dedicat a
explicar, estimar i fer estimar la nostra Vila.
 
Quan parlem de turisme, sovint pensem en números, en estadístiques, en visitants que arriben
i marxen. Però darrere d’aquestes xifres hi ha persones que han fet possible que cada visita
sigui una experiència única. Aquestes persones són els guies de Montblanc. Són els qui han
sabut donar veu a les pedres, emoció a les històries i vida als racons del nostre poble.
 
25 anys són molts anys. Són centenars de visites, milers de persones, infinitat d’anècdotes, de
dies de pluja, de calor, d’esforç i també de satisfacció. Però, sobretot, són 25 anys de dignificar
el nostre patrimoni i de projectar Montblanc amb orgull i amb estima.
 
Soc guia, i aquest acte el visc d’una manera molt especial.
 
No és només un reconeixement a la feina d’uns companys i companyes, és també un
homenatge a una manera de viure i de sentir Montblanc. Perquè ser guia no és un ofici
qualsevol: és portar dins un orgull, una passió i un compromís amb allò que expliques. És veure
com se t’il·luminen els ulls mentre parles del que estimes. I això, PROTUR ho ha fet durant 25
anys amb una entrega admirable.
M’agrada pensar que molts dels visitants que han passat per aquí no recordaran només les
muralles, les esglésies o les places. Recordaran la veu d’un guia, el seu entusiasme, aquella
anècdota que els va fer somriure, aquell detall que els va emocionar. I això és molt més que
turisme: és crear memòria, és sembrar estima pel nostre poble arreu del món.
 
Aquests 25 anys de PROTUR són una fita important, però no són un punt final. Són la prova
que, quan es treballa amb passió i amb orgull pel que som, els resultats arriben i perduren.
 
El repte que tenim tots plegats és continuar aquesta tasca, seguir explicant Montblanc amb el
mateix entusiasme, i fer que les generacions que vinguin darrere nostre tinguin la mateixa
il·lusió per mostrar al món qui som i què representem.
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I aquí vull fer una reflexió més àmplia: quan expliquem Montblanc, també expliquem Catalunya.
Cada visita, cada ruta i cada història que compartim no només fan créixer el nostre poble, fan
créixer també el país, la nostra nació. I és amb aquesta feina constant, discreta i apassionada
que també contribuïm a fer una Catalunya més viva, més conscient del seu valor i més forta per
decidir el seu futur.
 
Avui, en nom del nostre grup municipal, vull dir gràcies. Gràcies a tots els guies que hi han
estat i als que hi són. Gràcies a PROTUR per mantenir viva aquesta flama. Gràcies a l’Oficina
de Turisme per caminar sempre al costat, que al llarg d’aquests anys ha estat un suport
constant i imprescindible. El seu treball discret ha ajudat a fer possible molts dels èxits
compartits. I gràcies a tots aquells que, d’una manera o altra, han fet possible que Montblanc
sigui avui un referent turístic, cultural i patrimonial.
 
Són 25 anys de coratge i passió Que aquest 25è aniversari sigui només l’inici d’una nova etapa
plena d’energia, de noves idees i de compromís compartit.
 
I que, d’aquí a 25 anys més, puguem mirar enrere, amb el mateix orgull i sobretot, amb la
mateixa emoció d’haver fet créixer Montblanc i Catalunya.
 
Amb l’entrega d’aquesta medalla de plata, avui montblanc us reconeix, us celebra i us
agraeix… I des de Montblanc Progressa ho fem amb orgull i amb compromís de futur. Felicitats
de tot cor! per molts anys, PROTUR! i per molts anys, Montblanc!
 

 
El sr. Alcalde, diu: Moltes gràcies. Passo la paraula a Despertem Poble.

El sr. Ramon de Domingo, diu: Pràcticament ja s’ha dit tot: tota la història i tot el que representa
aquest col·lectiu. Ens queda poca cosa per afegir. Primerament, volem ser breus i expressar el
nostre agraïment per la vostra feina durant tants anys —que no és poca— i per la divulgació
que heu fet dels nostres actes culturals, patrimonials i monumentals, que van molt més enllà,
com ha dit ara el Santi, d’explicar només el patrimoni material. Feu una altra mena d’explicació,
adreçada als visitants més petits —siguin escolars—, com als més grans, siguin famílies o
altres col·lectius que ens visiten. La nostra vila és molt important, i la tasca que feu vosaltres,
explicant-la d’una manera emblemàtica i amb una habilitat especial, fa que la gent ho entengui,
ho valori i ho recordi. I que després, ho expliquin a altres i vulguin tornar. Queden meravellats
de la nostra vila, que tots els montblanquins i montblanquines estimem, però que també molts
de fora han acabat estimant.
 
També vull destacar la col·laboració amb l’Oficina de Turisme, que ha estat l’engranatge
fonamental que fa possible aquesta tasca conjunta que feu entre tots.
 
Hem d’agrair-vos l’esforç personal que feu, sense cap afany de lucre, pensant únicament en les
explicacions que doneu, valorant tot allò que representa Montblanc. Amb aquest carisma, feu
créixer i enriquir el turisme que ens arriba, i que després, com deia, ajuda a fer difusió de la vila.
 
Només ens queda donar-vos les gràcies a tots:
 
– A tots els que vau començar en el seu moment, que segur que va ser molt complicat,
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– Als que heu passat pel col·lectiu, – I a tots els que vindran en el futur.
Per molts anys, que continuï aquesta gran tasca, i gràcies pel vostre esforç i la vostra dedicació.

El sr. Alcalde, diu: Sr. Pallissó, portaveu del grup Esquerra Montblanc.

El sr. Oriol Pallissó, diu: Bona tarda. Sempre és un orgull parlar dels guies de Montblanc, i en
general, de les entitats de Montblanc, perquè parlar d’elles és fàcil. I una de les més
destacades són, evidentment, els guies de Montblanc.
 
Aquests guies són la identitat viva de la vila. Són la cara visible quan algú de fora arriba i vol
conèixer Montblanc. A l’informe es deia que hi ha hagut ciutats que han intentat exportar aquest
model, però la realitat és que el que tenim aquí és inexportable. El fet que, malgrat les traves
burocràtiques, els guies continuïn sent aquells que expliquen Montblanc amb passió, és una
mostra clara de la força d’aquest projecte col·lectiu.

Des del nostre grup, no podem fer altra cosa que felicitar-nos per totes aquestes promocions de
guies.
 
Curiosament, jo vaig fer el curs fa 10 anys, tot i que no he exercit mai com a guia. Mai he tingut
el plaer de fer una visita, però sempre he admirat els que sí que ho feu. També és curiós que
en l’última promoció, el meu pare fos l’últim a fer el curs de guia. I això també ho visc amb
orgull.
 
Però més enllà d’això, el que us vull transmetre és l’orgull que sentim cada vegada que algú de
fora ens diu: “He fet la visita guiada i m’ha semblat espectacular.”
 
I no només pel que han vist —perquè és evident que Montblanc és fàcil de vendre—, sinó per
com els ho han transmès, per com els ho han explicat, amb emoció.
 
És evident que quan algú estima allò que explica, tot és més fàcil d’entendre i de valorar.

Recordo que l’any 2000 es va inaugurar l’Oficina de Turisme, però ja abans hi havia hagut una
primera oficina, a les escales de Santa Maria, on el Maties Soler i el pare de la Raquel, en
Javier Huguet, van començar a creure que Montblanc necessitava ser explicat.

Van entendre que Montblanc tenia un patrimoni que no només calia veure, sinó que calia
entendre i estimar.
 
I aquest esperit és el que ens defineix encara avui: tenir uns guies que estimen el poble, que el
coneixen, el valoren i el transmeten, i que fins i tot ajuden l’Ajuntament, moltes vegades fent-
nos veure allò que no veiem.
 
Ens avisen de coses com:
 
– “Hem passat per aquella torre i està bruta.”
– “Al pas de ronda hi ha herbes.”
– “Allò no està en condicions.”
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Aquests comentaris ens ajuden a millorar i fan que els visitants trobin Montblanc en millors
condicions. I això és gràcies a vosaltres, als guies de Montblanc, que ens ensenyeu com ha d’
estar el nostre poble.
 
Per tant, agraïts per moltíssimes coses:
– pel vostre altruisme,
– per ser-hi sempre,
– per estar disponibles els caps de setmana,
– per col·laborar amb les àrees municipals,
– per ser-hi quan hi ha exposicions…
 
Per tant, no només feu de guies de Montblanc, sinó que estimeu Montblanc, enteneu
Montblanc i feu que ens sentim orgullosos de com expliqueu la nostra vila: de la millor manera
possible.
 
Per tant, gràcies, i moltes felicitats.
 
El sr. Alcalde, diu: Raquel Huguet, portaveu del grup Junts per Montblanc.

 
La sra. Raquel Huguet, diu: Bona tarda a tothom. Quan l’any 2000 es van entregar les primeres
acreditacions, coincidint amb les festes de Sant Maties, ningú no podia imaginar fins a quin
punt aquesta iniciativa enriquiria la nostra vila.
 
Des d’aleshores, més de 80 persones han passat per les diferents promocions, fent que avui
Montblanc compti amb un gran grup de guies actius, amb edats i perfils molt diversos, però
amb una mateixa passió: estimar i explicar Montblanc.
 
Amb el vostre esforç, i amb el dels vostres formadors, heu convertit les pedres, els carrers i els
racons del nostre patrimoni en històries vives, en experiències memorables que fan que els qui
ens visiten se sentin part de la nostra vila.
 
Ho feu amb proximitat, amb rigor, i amb una estimació profunda per la nostra història.
Sou, en definitiva, ambaixadors de luxe de Montblanc.
 
Però la vostra tasca va molt més enllà d’explicar monuments o relatar episodis del passat.
És mantenir viva la memòria històrica, és fer sentir als visitants allò que sentim les
montblanquines i montblanquins per Montblanc.
 
És per tot això que, en l’any del vostre 25è aniversari, l’Ajuntament de Montblanc us atorga la
Medalla Vila Ducal de Montblanc, en la categoria de plata.

Un reconeixement sincer a la vostra dedicació, al vostre compromís i a la vostra passió, que
són —i seran sempre— motiu d’orgull per a tots nosaltres. Moltes gràcies, i per molts anys més.

 
El sr. Alcalde, diu: Permeteu-me que, abans de fer la meva felicitació, fem la votació i així
oficialitzem formalment l’acord. Per tant, passem a votació. Aprovat per unanimitat.

A
q
u
e
s
t
 
d
o
c
u
m
e
n
t
 
é
s
 
u
n
a
 
c
ò
p
i
a
 
a
u
t
è
n
t
i
c
a
 
d
e
l
 
d
o
c
u
m
e
n
t
 
e
l
e
c
t
r
ò
n
i
c
 
o
r
i
g
i
n
a
l
 
c
u
s
t
o
d
i
a
t
 
p
e
r
 
A
j
u
n
t
a
m
e
n
t
 
d
e
 
M
o
n
t
b
l
a
n
c
.
 
P
o
d
e
u
 
v
e
r
i
f
i
c
a
r
 
l
a
 
s
e
v
a
 
a
u
t
e
n
t
i
c
i
t
a
t
 
a

t
r
a
v
é
s
 
d
e
l
 
s
e
r
v
e
i
 
d
e
 
v
a
l
i
d
a
c
i
ó
 
d
e
 
l
a
 
S
e
u
 
E
l
e
c
t
r
ò
n
i
c
a
 
d
e
 
l
'
E
n
s
 
a
m
b
 
e
l
 
C
V
E
 
6
1
1
7
6
F
7
3
B
B
8
8
4
B
F
3
9
5
9
7
F
D
6
9
9
4
9
9
B
2
2
E
 
i
 
d
a
t
a
 
d
'
e
m
i
s
s
i
ó
 
2
7
/
1
0
/
2
0
2
5
 
a
 
l
e
s
 
1
4
:
5
1
:
2
7

SIGNAT ELECTRÒNICAMENT PER:
Elisa Freixas Giné - DNI ** (TCAT) el dia 18/09/2025 a les 09:52:25 i Marc Vinya Miralles - DNI ** (TCAT) el dia 18/09/2025 a les 10:05:33



 
Ara que el Ple de l’Ajuntament ja ha fet aquesta aprovació i és oficial el lliurament d’aquesta
medalla, jo també vull sumar-me a les paraules dels diferents portaveus municipals, paraules d’
agraïment i de felicitació.
 
Encoratjar-vos a continuar fent aquesta tasca tan valuosa per Montblanc, per la nostra
projecció arreu.
 
Gràcies als qui ho vau iniciar, Gràcies als qui teniu ganes de continuar, i estic segur que, com
deia l’Oriol, aquesta fórmula montblanquina inexportable la tindrem per molts anys més. Per
tant, felicitats.
 
I, si algun representant de l’entitat es vol apropar, farem el lliurament de la medalla.
 
La sra. Victòria Mateu, diu: No m’havia preparat res per parlar, perquè diumenge he de fer el
pregó i Déu n’hi do la feina que m’ha donat… Però moltes gràcies per la medalla i pel
reconeixement d’aquests 25 anys. No sé si doneu medalla als 50, que deu ser d’or... Doncs bé,
esperem arribar-hi! Moltes gràcies a tothom.

 

Votació: sotmès a votació el dictamen és aprovat pels assistents que constitueixen la
unanimitat de 12 dels membres assistens en el Ple, de conformitat amb el següent detall:
 
Vots a favor: Grup Municipal Esquerra Montblanc: 3 (Il.lm. Sr. Oriol Pallissó Balanyà, Sr. Jose
Ardila i Ardila i Sra. Judit Pere Cantó).
 
Grup Municipal Junts per Montblanc: 3 (Sr. Marc Vinya Miralles, Sra. Raquel Huguet Masdeu i
Sr. Gerard Ferré Grau).
 
Grup Municipal Despertem Poble: 1 (Sr. Ramón de Domingo Iborra).
 
Grup Municipal Montblanc Progressa: 5 (Sr. Josep Andreu Domingo, Sr. Marià Gomis Donat
Sra. Anna Lafebre Roig, Sra. Núria Besora Roig i Sr. Santi Porta Fernández).
 
Vots en contra: 0
 
Abstencions: 0
 

Fets

Considerant que mitjançant decret d’alcaldia número 2024-000929 de data 13 d’agost de 2025,
es resolt iniciar el procediment d'atorgament de distincions honorífiques, entre d’altres a l’
Associació Guies de Montblanc, en la modalitat de Medalla «Vila Ducal de Montblanc» en la
seva categoria de plata
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Considerant que en data 11 d’agost de 2025, la Directora de l'Arxiu Comarcal de la Conca de
Barberà ha emès un informe del tenor literal següent:
 
“Informe de l’Arxiu Comarcal
El 14 de maig de 2000, coincidint amb les festes de Sant Maties, patró de Montblanc, s’
inaugurà l’Oficina de Turisme de Montblanc ubicada a la capella del Santíssim de l’antiga
església de Sant Francesc. Aquell dia, a banda de la inauguració de les instal·lacions, es
lliuraren les primeres acreditacions de Guia de Montblanc i el juny ja es van realitzar les
primeres visites guiades.
Amb la creació de l’Oficina de Turisme de Montblanc s’estructurà el guiatge, ja que fins aquell
moment tot i que es disposava de monitors, aquests no havien estat formats com a guies
turístics i el ventall de visites que s’oferien eren molt escasses. Es decidí que l’activitat de les
visites guiades a Montblanc estaria coordinada per l’Oficina de Turisme, però per dur-ho a
terme es necessitava disposar d’un ventall ampli de guies turístics en plantilla, la qual cosa era
impossible per raons pressupostàries.
Des de l’Oficina de Turisme s’apostà per la creació d’un grup de guies i es va redactar una
ordenança municipal que regulava la figura del Guia de Montblanc amb l’obtenció d’una
acreditació que només tindria validesa al municipi. Per obtenir-la caldria passar per un període
de formació.
25 anys després de la iniciativa ja hi ha hagut 7 promocions sumant una vuitantena de Guies.
La darrera promoció de guies va ser l’any 2024. Com ja havia estat tradició, l’acte d’entrega de
les acreditacions de la darrera promoció s’efectuà en el marc de les Festes de Sant Maties.
Actualment, Victòria Mateu és la presidenta de l’Associació Guies de Montblanc, de la qual
formen part activament 35 guies d’edats molt diverses, des d’estudiants a persones ja
jubilades. Cal fer esment que a la Victòria l’han precedit d’altres montblanquins i
montblanquines encapçalant l’associació. Ells són:
2000. Judith Rovira
2004. Pere Rosselló
2008. Pierrette Parnau
2014. Josep Ardila
2017. Enric Balauder
2020. Victòria Mateu
 
Si es contrasten les dades estadístiques, s'evidencia que existeix un públic que valora la
possibilitat de descobrir la Vila Ducal a través d'un col·lectiu consolidat i que acumula
experiència i prestigi.
Els Guies de Montblanc realitzen principalment visites estàndard durant tot l'any. Aquestes són
la monumental, la familiar, les escolars i les de grups (que són les monumentals de cada dia,
però concertades per a grups). Tot i així, a l'estiu s’amplia l’oferta amb una visita nocturna i una
en francès.
En aquestes visites expliquen la història a través dels monuments i els carrers de la vila, a
partir d’un recorregut aproximat d’una hora i tres quarts de durada.
Aquestes experiències s’ofereixen en català, castellà, francès i anglès.
Aquest sistema de guiatge ha esdevingut un exemple i un model que es vol implantar en altres
municipis catalans. El fet que no siguin guies turístics professionals i el factor de la proximitat
afavoreixen a poder donar resposta a l’elevada demanda de visites, tant turístiques com
escolars.
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Si hem de donar un motiu de l’èxit d’aquests 25 anys és que tots els guies montblanquins
compleixen tres premisses. Són amateurs, és a dir que aquesta activitat no és la seva primera
ocupació i això permet tenir una àmplia plantilla; estan ben formats i preparats per historiadors
locals, i finalment, la passió que tenen per Montblanc, la qual transmeten dia a dia realitzant
visites de qualitat i convertint-se en cada visita en un ambaixador de luxe de Montblanc.”

Fonaments de dret

 
Articles 189 a 191 del Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s’aprova el
Reglament d’Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les entitats locals (ROF)
Reglament de Protocol, Honors i Distincions de l’Ajuntament de Montblanc aprovat pel Ple de l’
Ajuntament de Montblanc en sessió plenària de data 30 de setembre de 2020 i publicat al
BOPT en data 22 de desembre de 2020

En conseqüència, :S'ACORDA

 
Primer.- Atorgar a l’ Associació Guies de Montblanc la Medalla «Vila Ducal de Montblanc», en
la categoria de plata, com a distintiu honorífic de l’Ajuntament de Montblanc.
 
Segon.- Inscriure a l’esmentada entitat en el Llibre d’Honor de distincions i nomenaments de l’
Ajuntament de Montblanc.

Règim de recursos:

Si es vol impugnar la present resolució, que posa fi a la via administrativa, procedeix interposar
recurs contenciós administratiu davant el Jutjat Contenciós Administratiu de Tarragona, en el
termini de dos mesos a comptar de l'endemà de la seva notificació.
 
Alternativament i de forma potestativa, es pot interposar recurs de reposició davant el mateix
òrgan que l’ha dictat, en el termini d’un mes a comptar de l'endemà de la seva notificació

APROVACIÓ, SI S’ESCAU, DE L’ATORGAMENT AL GRUP DE TEATRE FILA ZERO DE2. 
MONTBLANC LA MEDALLA “VILA DUCAL DE MONTBLANC” EN LA CATEGORIA DE PLATA,
COM A DISTINTIU HONORÍFIC DE L’AJUNTAMENT DE MONTBLANC

 
El sr. Alcalde, diu: passo la paraula als grups municipals, començant per Montblanc Progressa,
per la regidora Lafebre.

 
La sra. Anna Lafebre, diu: Bona tarda a tothom. Em fa especial il·lusió que en aquest Ple d’
Honors i Distincions es concedeixi la Medalla de Plata al Grup de Teatre Fila Zero. És un
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reconeixement a molts anys de feina, de constància, d’amor per la cultura i pel teatre. Amb les
obres que heu pogut representar, heu sabut fer créixer la cultura aquí a Montblanc, apostant
sempre pel teatre en català, amb obres majoritàriament molt divertides, amb monòlegs i també
obres de teatre de qualitat.
 
Perquè una de les coses que dèiem és que és teatre amateur, però això no vol dir que no sigui
també de qualitat.
 
M’agradaria afegir una mica de la meva experiència personal, ja que em sento una mica part d’
aquesta història durant uns anys.
 
Jo vaig començar molt jove, i ara ho parlàvem aquí baix, a la plaça, amb 17 anys, amb l’obra El
Criat, i l’Albert es va recordar que em deia “fes-me 18 anys per poder estrenar aquesta obra”,
perquè, a més, era una obra molt diferent de les que estàvem acostumats a veure, que eren
més comèdies, bodèvils, com L’amor venia en tàxia, El trampós entrampat, i aquesta era
diferent.
 
L’Albert, durant tots aquests anys, ha estat un director que ens permetia riure molt, tant a dalt
com a baix de l’escenari. Ens sabia dirigir quan calia que estiguéssim concentrats i serens per
assajar, i ho feia, però també era el primer que, si havíem de deixar l’assaig a mitges perquè
les rialles eren constants, també ho permetia.
 
A més, us veig aquí, i me’n recordo molt. No volia dir noms, però em surten els que esteu aquí:
la Polàvia, la Judith, el Cortés, l’Elisenda…
 
Crec que vam passar molts bons moments, i l’èxit de Fila Zero, d’haver fet 25 anys i també
molta feina abans, és fruit del treball i la constància dels assajos, i després, com cada any, s’
estrenaven obres de qualitat.
 
S’intentava cada any o cada dos anys, i enguany tocava, així que també us vull agrair que em
deixéssiu formar part d’aquests anys.
 
Des del grup municipal us volem felicitar perquè heu sabut deixar petjada, heu creat cultura,
poble, expectativa sobre què toca aquest any de Fila Zero, i molts records de les rutes que
quan anem a veure obres de teatre ens emportem.
 
Moltes felicitats i per molts anys més de teatre amb Fila Zero.

El sr. Alcalde, diu: Gràcies.

El sr. Ramon de Domingo, diu: Felicitats per la tasca que heu fet durant tants anys. Jo, de petit,
també feia teatre, però mai em sabien fer retirar perquè sempre em deien: “No, no, no hi ha
qualitat, no hi ha qualitat.” I vosaltres n’heu fet molta, de qualitat. Aquí veig cares conegudes,
que recordo amb afecte. Heu passat moments difícils, primer amb els nervis dels assajos, que
quan fèiem els primers intents ja reien, i després, quan fèiem les funcions, també.
 
Dit això, és molt important fer difusió cultural i reflexionar sobre la importància del teatre com
a… La majoria d’estudiosos coincideixen que el teatre neix de l’evolució del ritual màgic, i que
és un mitjà de comunicació i interlocució entre les persones.
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La tasca que vosaltres, amb la vostra gent, heu fet és excel·lent.
 
Hi ha moltes companyies professionals que haurien de dependre del vostre nivell.
 
És molt important perquè tots vosaltres ho feu perquè ho sentiu, amb un esforç personal i
productiu a la vegada, amb ganes d’actuar i un gran respecte pel teatre i per la gent que l’
acompanya.
 
També heu portat diferents companyies, i com s’ha comentat abans, la Mostra de Teatre
Amateur que organitzeu any rere any ha creat intercanvis entre les diverses companyies.
 
El teatre ha estat una gran difusió de tot tipus d’expressió teatral.
 
Jo també vull dir que sempre que hem demanat col·laboració per a monòlegs, sempre heu
estat presents, i us he de dir que sou gent que té més qualitat que molts professionals.
 
Vull donar les gràcies a tots, perquè quan em vau enviar l’historial, em vaig emocionar tant que
vaig perdre el fil del discurs, i ara ja no sé què dir més.
 
Gràcies a tots els que heu començat, i a tots els representants que heu dedicat hores i hores,
moltes hores, de treball constant, remenant, remenant, posant sorra cada dia, i donant vida a
una gent espectacular fins ara.
També a tots els que acabeu de començar; sé que hi ha una bona fornada de gent jove amb
moltes ganes de treballar.
 
I dit això, la primera cosa que vull dir és gràcies a les dues entitats a qui avui se’ls ha concedit
la medalla, perquè sense elles, i sense moltes altres associacions i entitats del món, tot això no
seria possible.
 
Gràcies a tots vosaltres, a les dues entitats que avui han rebut aquest reconeixement i a les
altres que hi són.
 
Vinga, endavant, pit i amunt! Gràcies.

 
El sr. Oriol Pallissó, diu: Bona tarda a tothom. Una altra entitat de les que és un orgull tenir aquí
avui és, sens dubte, el senyor Recasens. Amb més de 100 anys, el vam tenir recentment aquí,
a la Sala de Plens, celebrant el seu centenari.

Jo no recordo haver entrat mai a l’Acció Catòlica sense veure el senyor Recasens allà, sempre
ajudant, acompanyant els fills i totes aquelles persones que durant tants anys han mantingut
viva la tradició dels Pastorets, i tot allò que ha fet que avui encara perdurin, encara que no sigui
sota la direcció de Fila Zero, aquests Pastorets continuen vius.

Quan parlem de teatre, no podem passar per alt una realitat important: els deures que encara
no hem fet des de l’Ajuntament.
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I crec que és bo dir-ho, ser sincers, perquè Montblanc no disposa d’espais adequats per fer
teatre.
 
Aquest fet fa que el valor del vostre esforç sigui encara més gran, perquè, com deia la meva
iaia, “amb pantanilles” es fa molt més difícil aguantar.

Que us estimeu tant el teatre que us manteniu i feu cultura en unes condicions tan complicades
és una mostra clara de la vostra passió.
 
Des d’aquesta banda, del govern municipal, hem de reconèixer la nostra responsabilitat i dir
que Montblanc mereix unes instal·lacions dignes per fer teatre i cultura, i perquè pugueu
representar amb totes les comoditats que us mereixeu.
 
A tots els actors i actrius que avui encara persisteixen, us ho agraïm de tot cor.
 
Fins i tot més, Fila Zero és una entitat que acull tothom, i això és un dels seus grans valors.

El teatre és per a tothom: aquí ningú queda fora, tothom hi troba el seu paper, perquè mai no hi
ha una obra amb un paper tancat.
 
Sempre trobeu un lloc per a tothom i feu que tothom se senti a gust damunt de l’escenari.
 
I que també puguem gaudir tots des de baix, com a públic.
 
Per tot això, moltes felicitats pel doble mèrit que us reconeixem avui.
Des del nostre grup municipal, votarem a favor amb totes les lletres.
 
Moltes gràcies.

 
El sr. Alcalde, diu: I per tancar el torn d’intervencions dels grups municipals, cedim la paraula a
Raquel Huguet, de Junts per Montblanc.

La sra. Raquel Huguet, diu: Fa 25 anys, un grup de Montblanquines i Montblanquins amb
passió per l’escena van decidir organitzar-se per donar continuïtat a la llarga tradició teatral de
Montblanc.
 
L’abril de l’any 2000 va néixer oficialment el grup de teatre Fila Zero, amb el compromís de
mantenir viu el nostre estimat espectacle dels Pastorets i de fomentar les arts escèniques en
totes les seves formes.
 
Durant aquest quart de segle, més d’una seixantena d’actors i actrius han deixat la seva
empremta.

 
Gràcies a tots ells i elles, hem pogut gaudir d’un repertori ampli i divers, amb obres que ens han
fet riure, emocionar i reflexionar.
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Però Fila Zero ha estat molt més que un grup de teatre: ha estat una escola de cultura i
convivència, amb iniciatives com la Mostra de Teatre Amateur de Montblanc, que ha obert les
portes a companyies d’altres indrets, i el taller infantil i juvenil “Entre Bambolines” que, entre els
anys 2000 i 2020, va sembrar la llavor del teatre en els més petits.

Per tot això, avui l’Ajuntament de Montblanc us fa entrega de la Medalla Vila Ducal, en
categoria de plata, com a reconeixement a la vostra dedicació, perseverança i, sobretot, per
contribuir a mantenir viva la cultura del nostre poble.

Moltes gràcies i per molts anys més!

 
El sr. Alcalde, diu: Passem a votació. Aprovada per unanimitat. I com he fet abans, un cop
aprovada i feta la votació, vull dedicar-vos unes paraules més, agafant una mica el que ja s’ha
anat dient.
 
El Ramon deia que quan un parla al final encara ho té més difícil, però jo us vull agrair molt que
continueu amb ànims, preparant noves obres, estrenant novetats, tombant arreu del país,
portant el nom del teatre i la cultura de Montblanc allà on aneu.
 
Per tant, moltes gràcies per haver-nos acompanyat, i per seguir acompanyant-nos en aquest
projecte.
 
Moltes felicitats, seguim endavant!

 

Votació: sotmès a votació el dictamen és aprovat pels assistents que constitueixen la
unanimitat de 12 dels membres assistens en el Ple, de conformitat amb el següent detall:
 
Vots a favor: Grup Municipal Esquerra Montblanc: 3 (Il.lm. Sr. Oriol Pallissó Balanyà, Sr. Jose
Ardila i Ardila i Sra. Judit Pere Cantó).
 
Grup Municipal Junts per Montblanc: 3 (Sr. Marc Vinya Miralles, Sra. Raquel Huguet Masdeu i
Sr. Gerard Ferré Grau).
 
Grup Municipal Despertem Poble: 1 (Sr. Ramón de Domingo Iborra).
 
Grup Municipal Montblanc Progressa: 5 (Sr. Josep Andreu Domingo, Sr. Marià Gomis Donat
Sra. Anna Lafebre Roig, Sra. Núria Besora Roig i Sr. Santi Porta Fernández).
 
Vots en contra: 0
 
Abstencions: 0
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Fets

Considerant que mitjançant decret d’alcaldia número 2024-000929 de data 13 d’agost de 2025,
es resolt iniciar el procediment d'atorgament de distincions honorífiques, entre d’altres al Grup
de Teatre Fila Zero de Montblanc, en la modalitat de Medalla «Vila Ducal de Montblanc» en la
seva categoria de plata
 
Considerant que en data 11 d’agost de 2025, la Directora de l'Arxiu Comarcal de la Conca de
Barberà ha emès un informe del tenor literal següent:
 
“Informe de l’Arxiu Comarcal
Montblanc és una vila amb una llarga tradició en teatre. Al llarg de la major part del segle XX,
aquesta activitat estava sota el paraigües del Centre Parroquial, situat al carrer Major, núm. 109
de Montblanc.
El 1936 l'edifici va ser ocupat per Esquerra Republicana, fent-la seu del partit, i el 1939, va
passar a mans de Falange. El 1943 la parròquia de Santa Maria adquiriria l'edifici, i el
destinaria a Centre Parroquial, amb activitats culturals per a nens, joves i adults. El grup de
teatre de la parròquia ja hi representava Els Pastorets des de 1940, llogant-los el local.
Des de 1943, el Centre Parroquial esdevingué seu de múltiples activitats culturals.
Pel que fa al teatre, albergà diverses associacions que anaren succeint-se i mantenint així la
tradició del teatre a la vila. Parlem de l'Associació de Joves de l'Acció Catòlica, del Grup Artístic
Teatral (GAT), del Grup Escènic del Casal (GREC), Els Amics dels Pastorets i finalment del
Grup de Teatre Fila Zero.
L’onze d’abril de 2000 es constitueix en associació el “Grup de teatre Fila Zero” i agafa així el
relleu de la cultura teatral de Montblanc.
La finalitat en el moment de la seva creació, tal i com queda palès a l’article 2 dels seus
estatuts és:
1- Assegurar la continuïtat de la representació del ja tradicional espectacle nadalenc dels
“Pastorets” en qualsevol de les seves versions i autors.
2- Fomentar les arts escèniques, especialment el teatre.
Des de la seva creació fins l’any 2016 l’entitat fou dirigida per Ramon Requesens.
L’any 2016 Albert Cartanyà agafà el relleu en la direcció.
Actualment, el Grup de teatre Fila Zero compta amb un quarantena de socis, però al llarg dels
25 anys d’història n’han format part una seixantena d’actors amateurs.
Són moltes les obres que el Grup Fila Zero ha representat, com per exemple:
“L’amor venia en taxi”, “El trampós entrampat”, “Catalans a la Romana”, “La teva dona m’
enganya” i “Divorciades, evangèliques i vegetarianes”, que es representà durant 4 anys i reuní
2.500 espectadors amb 22 actuacions en 8 comarques.
A banda de les obres que han representat a Montblanc i a altres poblacions, cal destacar la
iniciativa de realitzar la “Mostra de Teatre Comarcal”, creada en la reunió ordinària de la junta
celebrada el 31 d’agost de l’any 2000. Aquest projecte, però, es replantejà i es reconvertí en la
“Mostra de teatre Amateur de Montblanc”, que al llarg de nou edicions ha donat cabuda a
representacions d’altres agrupacions amateurs d’arreu de Catalunya.
Els membres de l’entitat han sabut compaginar la seva activitat d’actors amb el foment de la
cultura teatral. Amb aquesta finalitat, han intentat aproximar a tots els montblanquins al món del
teatre, a través de l’organització de sortides per anar a veure obres reconegudes en cartellera a
teatres de tot el principat.
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I és amb aquesta inquietud cultural que entre els anys 2008 i 2020 l’entitat comptà també amb
el taller de teatre “Entre Bambolines”, dirigit a nens i nenes d’entre 8 i 16 anys, a través del qual
s’iniciaven al món del teatre.
Cal doncs agrair la empenta d’aquest grup de montblanquins i montblanquines que amb la
seva passió i tenacitat han mantingut viva la tradició històrica de la cultura teatral a Montblanc.”
 
Considerant que en data 13 d’agost de 2025, la secretaria de l’Ajuntament de Montblanc ha
emès el seu informe jurídic, en els termes que consten a l’expedient

Fonaments de dret

 
Articles 189 a 191 del Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s’aprova el
Reglament d’Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les entitats locals (ROF)
Reglament de Protocol, Honors i Distincions de l’Ajuntament de Montblanc aprovat pel Ple de l’
Ajuntament de Montblanc en sessió plenària de data 30 de setembre de 2020 i publicat al
BOPT en data 22 de desembre de 2020

En conseqüència, :S'ACORDA

 
Primer.- Atorgar al Grup de Teatre Fila Zero de Montblanc la Medalla «Vila Ducal de
Montblanc», en la categoria de plata, com a distintiu honorífic de l’Ajuntament de Montblanc.
                                                           
Segon.- Inscriure a l’esmentada entitat en el Llibre d’Honor de distincions i nomenaments de l’
Ajuntament de Montblanc.

Règim de recursos:

Si es vol impugnar la present resolució, que posa fi a la via administrativa, procedeix interposar
recurs contenciós administratiu davant el Jutjat Contenciós Administratiu de Tarragona, en el
termini de dos mesos a comptar de l'endemà de la seva notificació.
 
Alternativament i de forma potestativa, es pot interposar recurs de reposició davant el mateix
òrgan que l’ha dictat, en el termini d’un mes a comptar de l'endemà de la seva notificació

I ara, si voleu venir a recollir la medalla, estarem encantats de fer-vos l’entrega.

 
El sr. Albert Cartaña, diu: Autoritats, veïns i veïnes, bones tardes. Com a representant de Fila
Zero no tinc més feina que agrair aquest reconeixement que ens acabeu de fer. Els més
pròxims sabran que tinc dificultats per a la lectura. Per tant, us prego que cedim la paraula a l’
acompanyant Maria López, que us farà un discurs que sabreu què és el teatre.
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La sra. Maria López, diu: Gràcies. Moltes gràcies, Albert, per confiar en mi i ho faré amb molt
de carinyo.
 
Diu així, això ho diu l’Albert:
 
Autoritats, veïns, veïnes, amics i amigues.
 
És per a Fila Zero un honor ser avui aquí i rebre aquest reconeixement. Volem expressar el
nostre agraïment més sincer a l’alcalde, al consistori i a totes les persones que han fet possible
aquest esdeveniment.
 
Rebre, després de 25 anys d’activitat ininterrompuda, és un motiu de satisfacció i d’orgull
col·lectiu. Ens omple de joia compartir aquest moment tan especial, fruit de la feina, l’esforç i la
passió que durant tots aquests anys el grup ha dedicat a la cultura i al teatre.
 
Però aquest és també un moment per mirar enrere, recordar els orígens i parlar amb sinceritat
del camí recorregut.
 
Fa 25 anys vam presentar uns estatuts i vam legalitzar l’associació sota el nom de Fila Zero. L’
associació va néixer de la il·lusió i la iniciativa d’un grup de persones que, després de participar
en la representació dels Pastorets, es van fer una pregunta: Per què no fem teatre la resta de l’
any?
 
A les vessarades del 1993, segurament em deixarà algú, diu ell, però tots els que som aquí
vam ser com a membres fundadors del que és Fila Zero ara.
 
Ens dirigia el senyor Ramon Recasens i ens acompanyava l’Anton Rosselló i els seus fills amb
la part tècnica. Vam encetar l’activitat amb més entusiasme que recursos, i va créixer. Aquell
impuls inicial és la base d’una iniciativa que avui continua viva i que ha esdevingut un punt de
referència per al nostre poble. A tots ells, un agraïment sincer i especial.

Els inicis no van ser fàcils: calia convèncer, organitzar-nos, trobar recursos i guanyar la
confiança de la gent, del públic. Però la constància i l’empenta de tots els que es van anar
sumant a tot això van fer possible que l’associació es consolidés i es convertís en motor d’
activitat i de cohesió social.
 
Fila Zero promou el teatre amateur, connecta amb altres companyies, impulsa iniciatives com la
mostra de teatre i col·labora amb administracions i agrupacions locals per enriquir l’agenda
cultural del poble. A més, formem part del teixit d’entitats i de l’estructura cultural digna i
adaptada al segle XXI.
 
En un acte com aquest és de justícia expressar agraïments. En primer lloc, a la propietat en
aquells dies, representada per l’estimat Albert Palacín, ple de Montblanc, que ens va facilitar l’
espai per desenvolupar l’activitat sense cap restricció ni cost.
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Alcalde

Marc Vinya Miralles

Secretari acctal.

Elisa Freixas Giné

També a les autoritats per la col·laboració, que encara que no sempre és constant, esperem
que continuï creixent; i sobretot als companys, col·laboradors, famílies i amics que han estat
sempre al nostre costat.
 
També és moment de parlar amb franquesa i amb esperit constructiu. En alguns moments ens
hem sentit una mica sols i de vegades hem trobat a faltar més complicitat i sensibilitat en veure
les nostres necessitats.
 
Som conscients que les administracions tenen moltes demandes, però també creiem que el
teatre —que és el que ens toca— i la cultura local són un patrimoni que cal cuidar amb
respecte i atenció.
 
Aquest reconeixement que avui rebem ha de ser, doncs, un punt d’inflexió i un estímul perquè d’
ara en endavant es pugui treballar amb encara més complicitat i voluntat real de compromís.

El balanç d’aquests 25 anys és positiu. Per tant, hem d’estar convençuts que amb la mateixa
passió i esforç que ens va moure al principi, i amb el suport i la cooperació de les institucions i
de tota la gent que ens aprecia, podrem viure nous projectes i nous èxits.

Segur que així serà.
 
Amb aquest escrit rebem l’homenatge d’avui amb molta gratitud i amb la mirada posada en el
demà per mantenir viu l’esperit fundacional, seguir fent créixer la cultura al nostre poble i
escriure junts moltes més pàgines d’aquesta història compartida.
 
Moltes gràcies de tot cor.

 
El sr. Alcalde, diu: Bé, moltes gràcies. Hem acabat els punts de l’ordre del dia d’aquest ple d’
honors i distincions.
 
Gràcies a tots plegats, a la gent que ens segueix des de casa, des de les xarxes socials.
 
Aprofitem aquesta pantalla, aquesta finestra oberta, per felicitar la Festa Major a tothom.
 
Ens veiem al teatre, Fila Zero, Guies; ens veiem al pregó.
 
Bona Festa Major, bona tarda, s’aixeca la sessió.
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SIGNAT ELECTRÒNICAMENT PER:
Elisa Freixas Giné - DNI ** (TCAT) el dia 18/09/2025 a les 09:52:25 i Marc Vinya Miralles - DNI ** (TCAT) el dia 18/09/2025 a les 10:05:33


